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 O SR. PRESIDENTE  (Deputado Kennedy  Nunes) – 

Invocando a proteção e Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial que tem por objetivo 

comemorar os 85 anos da Igreja Assembleia de Deus 

em Itajaí, igreja-mãe das Assembleias de Deus de 

Santa Catarina.  

 Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

 Excelentíssimo senhor deputado estadual Ismael 

dos Santos; 

 Excelentíssima senhora prefeita de Itajaí em 

exercício, Dalva Maria Rhenius; 

 Reverendo pastor presidente da Igreja 

Assembleia de Deus em Itajaí há 11 aos, Antonio 

Nemer Bordin; 

 Reverendo pastor presidente da Igreja 

Assembleia de Deus no período de 1985 a 1988, 

Valdumiro Souza; 

 Reverendo pastor coordenador do Departamento 

da Família e presidente da Comissão Organizadora 

das Festividades dos 85 anos, Adael dos Santos; 

 Reverendo pastor presidente da Igreja 

Assembleia de Deus de Florianópolis, Josue 

Cipriano. 

 Queridos, eu posso dizer a paz do Senhor! É um 

prazer estar aqui com vocês e recebê-los nesta 

Casa de Leis, a Assembleia Legislativa, tendo em 

vista que todos os 40 deputados fizeram questão de 

aprovar um projeto de nossa autoria e também do 

deputado Ismael dos Santos propondo a comemoração 

dos 85 anos da Igreja Assembleia de Deus de 

Itajaí. 

 Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo saxofonista Josué de Souza. E  agora 

que o Brasil passa por essa situação, nada melhor 

do que nós, como verdadeiros brasileiros  que não 



perdemos a esperança nunca, ficarmos de pé e 

cantarmos o hino, acompanhados pelo saxofonista. 

 (Procede-se à interpretação do hino.) 

  Muito obrigado a todos que cantaram o hino e, 

principalmente, ao saxofonista Josué de Souza. E 

em nome dele, agradeço a todos os meus colegas 

músicos que estão aqui participando deste evento.  

 Gostaria de registrar a presença das seguintes 

autoridades:  

 Reverendo pastor e vice-presidente da Igreja 

Assembleia de Deus de Itajaí, Andrino Ferreira; 

 Reverendo pastor Juvenil dos Santos, neste ato 

representando o presidente da Convenção Estadual 

da Igreja Assembleia de Deus, reverendo pastor 

João Ceno Ohlweiler, que por uma questão de 

compromissos familiares não pôde comparecer;  

 Senhora coordenadora do Departamento Feminino 

da Igreja Assembleia de Deus de Itajaí, a nossa 

querida irmã Zétty Bordin; 

 Senhor Helon Borba, assessor parlamentar, 

neste ato representando a excelentíssima senhora 

deputada federal Geovania de Sá, membro da Igreja 

Assembleia de Deus.  

Quero fazer um registro especial da presença 

da minha esposa, que nem sempre está aqui nos 

acompanhando, Sigiane Krzeminski Nunes. Seja bem-

vinda! 

 A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional que conta um pouco da história dessa 

Igreja que completa 85 anos e é a igreja-mãe das 

Assembleias de Deus de Santa Catarina.  

(Procede-se à apresentação do vídeo) 

(Palmas) 

Este vídeo conta um pouco da sua história. 

Quero agradecer ao meu colega jornalista Adael dos 

Santos, que fez o texto, e a toda a minha equipe, 

que fez este vídeo como um presente pelos 85 anos 

da Igreja Assembleia de Deus de Itajaí. 

O Regimento da Casa estabelece que o deputado 

que propõe a realização da sessão tem, neste 

momento, o direito de usar da palavra. Mas quero 

ceder o espaço ao meu colega, deputado Ismael dos 

Santos, porque tenho certeza de que ele vai falar 

muito melhor do que eu, uma vez que já passou 



algum tempo de sua vida acompanhando o seu pai, 

pastor Nirton dos Santos, que não está aqui 

presente porque foi internado, mas está 

recuperando-se bem. 

Portanto, concedo a palavra ao deputado Ismael 

dos Santos, que falará em nome de todos os 

deputados desta Casa Legislativa. 

O SR. DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Sr. 

presidente desta sessão, deputado Kennedy Nunes,  

muito obrigado pela deferência. 

Quero cumprimentar a  prefeita Dalva Maria 

Rhenius, e é uma satisfação recebê-la nesta Casa; 

o pastor Juvenil dos Santos, representando a nossa 

convenção; o pastor Valdumiro Souza, neste ato 

representando todos os jubilados e também os 

pioneiros; o pastor presidente Josue Cipriano, 

neste ato representando a nossa Igreja da capital; 

o pastor Antonio Nemer Bordin,  pastor anfitrião 

por representar a igreja-mãe Assembleia de Deus em 

Santa Catarina; o meu amigo pastor Adael dos 

Santos, que fez um grande trabalho nessa caminhada 

dos 85 anos e nessa festividade. 

Em nome das mulheres,  gostaria de 

cumprimentar a minha amiga Ester, filha de um dos 

pioneiros. Que Deus a abençoe! É bom recebê-la 

nesta Casa! 

Com muito carinho, cumprimento o nosso amado 

irmão Daniel Bernardino, filho do pastor André 

Bernardino, fundador das Assembleias de Deus em 

Santa Catarina, e também o bisneto do nosso irmão 

André, o Emerson Flores, nosso companheiro de 

Guaramirim.  É uma satisfação recebê-los! Em seu 

nome, cumprimento todos os pastores, amigos e 

aqueles que prestigiam esta sessão especial. 

Deputado Kennedy Nunes, em 1996, a convenção 

nos deu uma missão de escrever um livro, que tem 

como título Raízes da Nossa Fé, sendo que muitos 

aqui certamente tiveram acesso a ele, e lá se vão 

duas décadas. Pastor Bordin, é uma pena que não 

deu tempo para colocarmos à disposição, mas, se 

puderem mostrar na tela a capa da nova edição, 

verão que já está pronta. 

(Procede-se à exibição da capa do livro.) 



O livro será uma coletânea de depoimentos e 

ficará muito gostoso de ler. 

Naquele ano de 1996, ficamos praticamente 12 

meses percorrendo Santa Catarina e o sudoeste do 

Paraná ouvindo depoimentos. E talvez os mais 

pontuais e precisos depoimentos vieram por parte 

do meu amigo Daniel Bernardino, que conviveu com o 

início do trabalho. Ele praticamente nasceu junto 

com a Assembleia de Deus. Alguns meses depois, 

nascia Daniel Bernardino.  

É interessante observar que a Assembleia de 

Deus expandiu-se rapidamente e hoje está presente 

nos 295 municípios de Santa Catarina, graças à 

igreja-mãe em Itajaí. Como o deputado Kennedy 

Nunes já fez uma bela apresentação da Assembleia 

de Deus em Itajaí, gostaria, com a permissão do 

pastor Bordin, de trazer apenas uma pequena 

história dessa coletânea em Santa Catarina. 

Das centenas de depoimentos que ouvimos e 

anotamos, eles me perguntam muito qual o 

depoimento que mais me tocou. É claro que a 

conversão e a cura milagrosa do pastor André 

Bernardino. Mas, ao longo dessa caminhada, um 

testemunho me marcou muito, e eu o tenho  

compartilhado em algumas Igrejas por onde passo, 

porque quando perguntei para papai, que nasceu 

também no dia 15 de março de 1931, exatamente no 

dia em que surgia a Assembleia de Deus, como ele 

resumia essa instituição, ele me sintetizou com 

uma frase que guardo com muito carinho: “A 

Assembleia de Deus é um povo de fé”. A Assembleia 

de Deus é formada por gente de fé, por gente que 

crê no sobrenatural, na intervenção. 

 E nesses depoimentos que coletei, há uma 

história que guardo com muito carinho, porque 

morei na rua Manoel Tiago de Castro, n. 660, em 

Lages, meu amigo Emerson. Isso foi logo após André 

Bernardino partir de Santa Catarina. O Evangelho 

começou a ir para o interior do estado e chegou a 

Lages. Era uma Igreja de madeira, ainda muito 

simples, mas lá uma senhora muito idosa, talvez 

com os seus 80 ou 90 anos, acatou a fé evangélica 

pentecostal através da mensagem que ouviu nesse 



pequeno templo da Assembleia de Deus da rua Manoel 

Tiago de Castro. 

Era uma mulher pobre que morava com a sua neta 

em uma casinha muito simples, no bairro Santa 

Helena, em Lages. A sua neta ficou muito doente a 

ponto de ela pensar que de fato a menina iria 

morrer. Não levantava da cama há uma semana, não 

se alimentava, delirava em febre. E aquela mulher 

muito humilde bateu à porta do gabinete do pastor 

Liosés Domiciano, que então era o pastor 

presidente da Igreja em Lages, e disse: “Pastor, o 

senhor é a minha última esperança! A minha neta 

está morrendo! Eu preciso que o senhor vá agora 

orar por ela”! E o pastor Liosés respondeu 

dizendo: “Mas estou preparando o sermão. O culto 

já vai começar e não posso acompanhá-la agora. Mas 

a senhora acredita que, se nós orarmos aqui, Deus 

pode curar a sua neta lá na sua casa”? Ela 

respondeu: “Eu não entendo muito disso, pois faz 

pouco tempo que frequento a Igreja. Mas se o 

senhor diz que isso é possível, eu creio”. E o 

pastor Liosés disse: “Então, vamos orar”. Ambos 

começaram a orar, mas, de repente, o pastor Liosés 

parou de orar e ficou escutando a oração daquela 

mulher muito simples, que dizia:  

“Senhor Jesus, eu vim aqui para que o pastor 

Liosés fosse à minha casa e orasse pela minha 

neta, mas ele disse que não pode ir porque o culto 

já vai começar. Ele também disse que o Senhor pode 

ir. Então, vamos fazer um acordo aqui: o Senhor 

sai por aquela porta agora, dobra na esquina na 

venda do sr. Jeremias” - e eu conheci o sr. 

Jeremias, em Lages, já idoso –, “e logo o Senhor 

vai chegar na avenida São Joaquim”. Naquele tempo 

Lages era uma cidade muito deserta, havia duas 

subidas para o bairro Santa Helena - e o pastor 

Valdumiro foi pastor lá. E ela disse: “Quando o 

Senhor chegar na avenida São Joaquim, verá que há 

uma lombada à esquerda e uma à direita. O Senhor 

pega a da direita. O Senhor vai avistar três 

casinhas, as duas primeiras são pintadas, a 

terceira é uma casinha sem pintura, e é lá que eu 

moro. O Senhor vai chegar lá, há uma cerca de 

madeira, um portãozinho com cadeado, mas está 



aberto, e tem uma escadaria de barro. Suba com 

cuidado, pois choveu esta semana e está muito 

escorregadio. Quando o Senhor terminar de subir a 

escadaria, o Senhor vai deparar com a porta da 

minha casinha, que está só encostada e o Senhor 

pode entrar”. 

O pastor Liosés ficou muito emocionado com 

aquela oração. Ele olhou para aquela senhora idosa 

e disse: “Minha irmã, eu vou convidar a minha 

esposa, vamos pegar o carro e levá-la até a sua 

casa. Eu vou orar pela sua neta”. “Mas o senhor 

disse que o culto já ia começar!” “Vai começar, 

mas vou deixar alguém aqui e depois eu volto para 

encerrar. Eu vou até lá”! 

Embarcaram no carro e no trajeto o pastor 

Liosés ia pensando naquele roteiro: pega à 

direita, avenida São Joaquim, sobe a primeira 

lombada em direção ao bairro Santa Helena. De 

longe avistam as três casinhas e quando chegam 

junto à casinha da senhora idosa, ele estaciona o 

carro junto àquela cerca de estaca. E quando 

desembarcam do carro, qual é a surpresa? Na porta 

daquela casa estava aquela adolescente de pé, que 

dizia a uma só voz: “Vovó, o médico que a senhora 

mandou vir aqui acabou de sair. Ele entrou no 

quartinho onde eu estava e o quartinho ficou todo 

iluminado. Ele colocou a mão sobre a minha cabeça 

e disse: “A tua vó me pediu para eu vir aqui. Você 

está curada”!  

E foi assim que o Evangelho foi prosperando,  

prosperando, e de André Bernardino hoje somos mais 

de 200 mil crentes em Santa Catarina. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Kennedy Nunes) – 

Muito obrigado, deputado Ismael dos Santos! 

V.Exa., como bom escritor e autor do livro sobre a 

história da Igreja em Santa Catarina, Raízes da 

Nossa Fé, tem muitas histórias para contar, porque 

as vivenciou. 

Gostaria de registrar a presença do vereador 

Clayton Luís Batschauer, neste ato representando o 



presidente da Câmara de Vereadores de Itajaí, Luiz 

Carlos Pissetti. Muito obrigado pela sua presença! 

 Neste momento, convido a mestre-de-cerimônias, 

Soraia Boabaid, para proceder à nominata dos 

homenageados desta noite.  

A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Soraia Boabaid) – 

Boa-noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial, presta uma 

homenagem à Igreja Evangélica Assembleia de Deus 

de Itajaí pela passagem dos 85 anos de sua 

fundação, pioneira no estado de Santa Catarina, 

buscando o crescimento espiritual das famílias, 

auxiliando na formação de uma sociedade mais justa 

e igualitária, em concordância com a palavra de 

Deus.  

 Convido os srs. deputados Kennedy Nunes e 

Ismael dos Santos para fazerem entrega das 

homenagens.  

 Convido para receber a homenagem o presidente, 

pastor Antonio Nemer Bordin, neste ato 

representando a Igreja Evangélica Assembleia de 

Deus de Itajaí.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Solicito que o pastor Antonio permaneça à 

frente para a entrega da próxima homenagem.  

 Dando continuidade à solenidade, o Poder 

Legislativo catarinense presta uma homenagem às 

personalidades pela importante contribuição na 

difusão do Evangelho e louvor da Palavra de Deus. 

 Convido para receber a homenagem o sr. 

presidente da Igreja Assembleia de Deus de Itajaí 

há 11 anos, pastor Antonio Nemer Bordin.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. vice-

presidente da igreja Assembleia de Deus de Itajaí, 

pastor Andrino Ferreira. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. Daniel Bernardino, filho do 

fundador, e Emerson Evangelista Flores, bisneto do 

fundador, para receberem a homenagem em nome do 



seu bisavô e fundador da igreja Assembleia de Deus 

de Itajaí, no ano de 1931, pastor André Bernardino 

– in memoriam. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. 

presidente da Igreja Assembleia de Deus no período 

de 1983 a 1984, pastor Nirton dos Santos, neste 

ato representado por seu filho, deputado Ismael 

dos Santos.   

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. 

presidente de Igreja Assembleia de Deus no período 

de 1985 a 1988, pastor Valdumiro Souza.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. 

presidente da Igreja Assembleia de Deus de 

Florianópolis, pastor Josue Cipriano, neste ato 

representando o sr. presidente da Igreja 

Assembleia de Deus de Itajaí no período de 1999 a 

2005, pastor José Zesuino.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. 

presidente da Convenção Estadual da Igreja 

Assembleia de Deus, pastor João Ceno Ohlweiler, 

neste ato representado pelo pastor Juvenil dos 

Santos.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem a sra. 

coordenadora do Departamento Feminino da Igreja 

Assembleia de Deus, Zétty Bordin. 

 Convido a sra. Sigiane Nunes, esposa do 

deputado Kennedy Nunes,  para fazer a entrega da 

homenagem para a sra. Zétty Bordin.   

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. 

coordenador do Departamento da Família e 

presidente da Comissão Organizadora das 

Festividades de 85 anos, pastor Adael dos Santos.  



 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Agradeço ao deputado Ismael dos Santos e 

solicito ao sr. deputado Kennedy Nunes que 

permaneça à frente.  

 Neste momento, a Assembleia de Deus de Itajaí 

presta uma homenagem às autoridades com a entrega 

da Bíblia Sagrada, símbolo de fé e esperança na 

promoção da união das famílias catarinenses.  

 Convido o sr. presidente da Igreja Assembleia 

de Deus de Itajaí, pastor Antonio Nemer Bordin, 

para fazer a entrega das homenagens.  

 Convido para receber a homenagem o sr. 

deputado Kennedy Nunes. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. presidente da Assembleia 

Legislativa, deputado Gelson Merisio, neste ato 

representado pelo sr. deputado Kennedy Nunes. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. 

deputado Ismael dos Santos.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Agradeço aos senhores! 

 Seriam também homenageados, nesta noite, o 

excelentíssimo sr. governador do estado, Raimundo 

Colombo, e o pastor Francisco Lino de Aviz.  

 A seguir, o Coro Vozes do Sião, da Assembleia 

de Deus de Florianópolis, brindará todos com a 

música intitulada Seja Bendito.  

 Muito obrigada! 

 (Procede-se à interpretação da música.) 

 (Palmas)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Kennedy Nunes) - 

Não é sempre que temos a presença de um coral tão 

bonito. Vamos pedir ao maestro Sergio Paulo da 

Silva que nos brinde com mais uma canção nesta 

noite, antes de passarmos ao encerramento da 

sessão. 

 (Procede-se à interpretação da música.) 

 (Palmas) 



 Muito obrigado ao coral e ao maestro! 

 Neste momento, para falar em nome dos 

homenageados, tenho a honra de chamar à tribuna o 

pastor Daniel Bernardino, filho de André 

Bernardino, que trouxe a palavra de Deus ao estado 

de Santa Catarina na década de 30. 

 O PASTOR DANIEL BERNARDINO – A paz do Senhor a 

todos!  

(Amém) 

Quero, em primeiro lugar, agradecer a esta 

Casa e aos seus ilustres deputados por ter-nos 

concedido esta homenagem que é um orgulho para 

nós, da Assembleia de Deus de Santa Catarina.  

Agradeço também a minha família, que é formada 

não apenas pela minha esposa, os filhos e netos, 

mas também por vocês, que estão aí lutando por 

esses quase 300 mil membros que a Assembleia de 

Deus tem, hoje, circulando em Santa Catarina. Não 

sei ao certo quantas pessoas neste país e no mundo 

circulam pela Assembleia de Deus, mas acredito que 

são muitos e estão glorificando o nome do Senhor 

Jesus Cristo. 

Agradeço aos deputados Kennedy Nunes e Ismael 

dos Santos e às autoridades aqui presentes pela 

homenagem recebida. Muito obrigado por tudo que 

fizeram por nós! Estamos de coração e alma 

lavados! Foi o dito! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Kennedy Nunes) – 

Muito obrigado a ele que, com certeza, deve estar 

junto com o Emerson, que é bisneto de André 

Bernardino. Trata-se de um momento muito alegre e 

feliz em que recebe a homenagem desta Casa. Muito 

obrigado, Emerson, pela participação também.  

Quando vejo isso, pergunto-me: o que os nossos 

filhos e netos poderão comemorar lá na frente, do 

legado que deixamos. Esta é uma preocupação para 

todos nós, líderes. Imaginamos se daqui a 80 anos 

os nossos filhos estarão recebendo uma homenagem 

tão importante como esta, da Casa de Leis, de um 

legado que fica para um estado e uma nação. Isso é 

para se pensar! 



Convido para fazer uso da palavra, em nome da 

instituição homenageada, o presidente da Igreja 

Assembleia de Deus de Itajaí, que há 11 anos tem o 

privilégio de liderar o povo de Deus na cidade de 

Itajaí, pastor Antonio Nemer Bordin. 

O PASTOR ANTONIO NEMER BORDIN – Meus amados 

irmãos e amigos, desejo que a boa mão de Deus e a 

benção do Pai, Filho e Espírito Santo esteja 

reinando em cada coração. 

Gostaria de cumprimentar o deputado Kennedy 

Nunes, que preside esta sessão; o deputado Ismael 

dos Santos; o pastor Josue Cipriano; o pastor 

Valdumiro Souza; o pastor Juvenil dos Santos; os 

demais pastores de Itajaí, que vieram acompanhar 

esta cerimônia, e a suas queridas e respectivas 

esposas; a minha esposa Zétty Bordin, que tem sido 

a nossa companheira constante em toda a nossa 

jornada.  

Quero render a minha gratidão e o meu 

reconhecimento primeiramente a Deus e depois a 

vocês, como já foi dito, pelo privilégio de poder 

estar, nesta oportunidade, pastoreando essa 

igreja-mãe, a Igreja de Itajaí. 

Manifesto a minha gratidão também à prefeita 

em exercício de Itajaí, Dalva Maria Rhenius, que 

nos tem prestigiado sempre. Esteve conosco também 

nas comemorações no templo sede em Itajaí e disse 

que participaria desta sessão na Assembleia 

Legislativa, e hoje está aqui presente. Muito 

obrigado, prefeita! 

Agradeço também ao pastor Josue e ao maestro 

Sergio Paulo da Silva, por terem vindo colaborar 

conosco nesta festa maravilhosa. Agradecemos ao 

coral pela linda apresentação. Eu acho que fiz 

parte um pouquinho dele no período em que estive 

em Florianópolis trabalhando como presbítero, se 

não direta, mas indiretamente. Obrigado, pastor 

Sergio! Obrigado ao capitão Josue, por ter vindo 

de Curitiba participar desta homenagem. Vocês é 

que realmente fazem essas coisas acontecerem! 

Queremos dizer, falando por Itajaí e, por que 

não, também por todo o estado de Santa Catarina, 

que já assistimos no telão a história sucintamente 

de como a igreja-mãe de Itajaí iniciou os 



trabalhos. Mas de lá partiram as demais Igrejas 

para todos os municípios, e não poucas vezes, 

quando viajamos para outros estados do Brasil, 

encontramos pessoas que nos dizem que se 

converteram evangélicos na cidade de Itajaí. E às 

vezes estão pastoreando Igrejas em outros estados 

na nossa federação. 

 Então, a Igreja de Itajaí realmente ocupa um 

contexto muito importante no cenário nacional. Eu 

disse há poucos instantes, em uma entrevista para 

uma emissora de rádio, que ela não tem-se 

preocupado tão somente com o trabalho espiritual, 

mas a Igreja de Itajaí e as demais Igrejas do 

estado e do Brasil têm-se preocupado com o 

trabalho social e moral, porque quase todas as 

nossas Igrejas, assim como o deputado Ismael dos 

Santos, mantêm um trabalho importantíssimo com a 

recuperação de pessoas viciadas, reconstituindo 

lares que já estão praticamente desfeitos, 

destruídos, solapados. Através desses 

departamentos da Igreja, temos reconstituído 

famílias, casais e jovens adolescentes que viviam 

perdidos, praticamente sem esperança. E através 

desse trabalho que a Igreja vem desenvolvendo, 

temos reconstituído essas famílias e esses casais. 

 Ela se preocupa também com educação das 

crianças. Não está fechada entre quatro paredes e 

preocupa-se com esse trabalho com as nossas 

crianças desde a tenra idade e depois com os 

adolescentes. E tem a preocupação de que essas 

crianças se criem dentro de um padrão moral, de um 

padrão de respeito aos pais, às famílias e às 

autoridades constituídas. E quantos deles não têm-

se tornado legisladores, prefeitos e até 

governadores? Esse é o trabalho que a Igreja 

Assembleia de Deus em Santa Catarina e também no 

Brasil vem desenvolvendo.  

Nós tivemos, nesta semana que passou, em 

Itajaí, deputados Kennedy Nunes e Ismael dos 

Santos, a comemoração dos 85 anos da Igreja, e é o 

que estamos comemorando aqui nesta noite. Esteve 

conosco, como apareceu no vídeo promovido pelo 

deputado Kennedy Nunes, o presidente da Igreja 

Assembleia de Deus de Belém do Pará, que é a 



igreja-mãe aonde chegaram Daniel Berg e Gunnar 

Vingren. Eu não conheci Gunnar, mas tive a 

oportunidade de conhecer Daniel Berg e de 

participar de um trabalho com ele. E o presidente 

desta Igreja, o pastor Samuel Câmara, esteve 

contando as histórias, dizendo que agora, no mês 

de junho, vai-se comemorar os 105 anos da 

Assembleia de Deus no Brasil. E, se Deus quiser, 

estaremos lá participando dessas festividades. 

Então, que a Igreja lá e também em outros estados 

continue realizando esse grande trabalho! 

Meus queridos companheiros, amigos, irmãos, 

srs. deputados, queremos dizer que nós nos 

sentimos honrados pelo fato de estarmos sendo 

homenageados nesta Casa de Leis. Mas, por outro 

lado, nós nos sentimos também reconhecidos, ainda 

que não trabalhamos com esse objetivo, ao 

recebermos essas placas, essas homenagens. Mas, 

mais do que tudo isso, nós nos sentimos felizes 

por estarmos cumprindo com o nosso dever e a nossa 

missão, que é evangelizarmos e ganharmos almas 

para o reino de Deus. 

Muito obrigado, mais uma vez, deputado Kennedy 

Nunes e deputado Ismael dos Santos, por terem-nos 

oferecido e brindado-nos com esta rica 

oportunidade. Que Deus abençoe a todos, em nome de 

Jesus. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Kennedy Nunes) – 

Quero agradecer a todos que participaram da 

realização desta sessão. 

Também gostaria de fazer um agradecimento 

especial a um grupo de sax, chamado Gratidão, que 

nos brindou com uma recepção, no hall. Ele é 

composto pelo maestro Ezequiel Silva, o primeiro 

tenor Alexandre Dias, o segundo tenor Ezequiel, o 

sax alto André, o segundo sax alto Edgar Berguer, 

o terceiro sax alto Nalci Antunes, o sax barítono 

Carlos Correia, e ainda os convidados que são o 

Ronan Dias e o Josue Souza. Muito obrigado, pois 

quando vocês tocaram, com certeza esta Casa ficou 

bem melhor, principalmente porque, quando os 



funcionários estavam indo embora, puderam 

acompanhar a belíssima música de vocês. 

Agradeço também ao coral da Igreja Evangélica 

de Deus. Permita-me, irmã Ester, em seu nome, 

agradecer ao maestro e ao pastor Josue Cipriano, 

que é o nosso pastor presidente da Assembleia de 

Deus em Florianópolis. Muito obrigado por essa 

participação de vocês, que abrilhantou a nossa 

festa! 

Quero agradecer também ao representante da 

deputada Geovania. Ela queria estar aqui, mas deve 

estar lá no meio do furacão, em Brasília. Oremos 

por ela, inclusive para que, nesse momento de 

tanta incerteza e turbulência, possa ter a 

sabedoria de Deus ao representar a família 

brasileira. 

Meus agradecimentos ao meu parceiro e irmão, 

deputado Ismael dos Santos. Nós nos damos muito 

bem, e acho que essa é a visão da Igreja.  

Devo agradecer ao Adael, que foi um grande 

parceiro e recebeu a grande missão de coordenar a 

comemoração dos 85 anos. Em nome do pastor Antonio 

Bordin, quero agradecer a todos os pastores e as 

esposas de pastores que estão aqui presentes, bem 

como à liderança.  

Em nome do pastor Valdumiro, quero agradecer a 

todos os homenageados aqui presentes. É um prazer 

vê-lo aqui com saúde, pastor. Quero chegar a esse 

ponto, na minha vida, se Deus quiser! 

Agradeço a prefeita Dalva e ao vereador 

Clayton. Vejo que está aqui presente o Rubinho 

Pacheco, e tenho certeza de que o pastor Orlando 

Pacheco estaria aqui, se ele não estivesse num 

lugar tão melhor como está hoje. 

Quero agradecer a presença de todos e dizer 

que a Igreja Assembleia de Deus – e na qual eu 

tive a honra de nascer em um berço cristão, 

aceitar Jesus aos sete anos, aos 14 ser batizado e 

até hoje estar servindo ao Senhor nesta Igreja - 

tem sido uma grande parceira dos governos, 

principalmente na área assistencial, na área de 

segurança pública e na área da saúde. E digo 

assistencial, pela ajuda assistencial do bom 

samaritano que aprendemos com Cristo.  E um dos 



grandes erros da Constituição Federal de 1988 foi 

não permitir que o governo estivesse ajudando as 

igrejas, porque elas são os braços onde alcança o 

que o poder público não alcança. O pastor Vilmar e 

a Cristina aqui presentes já foram missionários 

juntos com os meus pais. Eu tive a honra de ter a 

Cristina como minha professora de escola bíblica 

dominical na cidade de Corrientes. Então, a Igreja 

chega aonde o governo não chega. 

Quando a pessoa aceita Jesus, ela tem a vida 

transformada, e a transformação da vida vem de 

dentro para fora. E algumas coisas que ela fazia 

antes, já não faz mais, e essas atitudes que ela 

deixa de fazer acabam trazendo benefícios para a 

segurança pública. Poderia perguntar quantos, 

antes de conhecer Jesus, enchiam a cara, quebravam 

tudo e davam problemas para a polícia. Tenho 

certeza de que algumas mãos se levantariam, mas 

depois de aceitar Jesus, eles acabariam mudando as 

suas atitudes. Poderia perguntar aqui quantos, 

antes de conhecer Jesus, usavam drogas e com isso 

traziam problemas sérios para a família? Com 

certeza teríamos aqui muitas pessoas que se 

levantariam. 

Quando a pessoa aceita Jesus, ela não bebe 

mais, e assim evita que possam ocorrer acidentes 

de trânsito, que matam tantas pessoas. Quando a 

pessoas aceita Jesus, ela deixa de fumar e assim 

não terá câncer de pulmão ou de laringe, doença 

que faz com que os nossos hospitais, os nossos 

pronto atendimentos e os nossos setores de 

oncologia fiquem superlotados. Ou seja, além de a 

Igreja ajudar na assistência religiosa, ela é uma 

grande parceira em relação à administração 

pública, quando se trata desses itens. 

Por isso, esta Casa de Leis tem o prazer de 

fazer esta homenagem a esta igreja-mãe de Santa 

Catarina. Muito obrigado, pastor Bordin, e em seu 

nome quero agradecer a todos e a Deus, 

principalmente.  

Vou quebrar um pouco o protocolo e pedir ao 

pastor Valdumiro que possa erguer a Deus uma 

oração para encerramos esta sessão. 



Portanto, concedo a palavra ao pastor 

Valdumiro Souza, para que faça uma oração, neste 

momento, para encerramos sob a benção de Deus esta 

sessão especial que comemora os 85 anos da Igreja 

Assembleia de Deus em Itajaí, a igreja-mãe de 

Santa Catarina. 

Para ouvir esta oração, peço que todos fiquem 

em pé para que possam ser abençoados por Deus. O 

pastor Valdumiro Souza, nosso decano, com certeza 

irá nos abençoar em nome de Jesus. 

 O PASTOR VALDUMIRO SOUZA – Eu agradeço por 

esta feliz oportunidade, e também agradeço ao 

deputado Kennedy Nunes pelo convite e por esta 

homenagem que me oferece. 

Oremos todos agradecendo a Deus pela grande 

oportunidade que o Senhor nos concede, e por 

estarmos reunidos agradecendo a proteção que nos 

tem dado até o presente momento. E que os 

deputados estaduais e federais alcancem grandes 

vitórias, mas que sejam uma bênção. Onde 

estiverem, que sejam uma lâmpada para iluminar os 

que estão em trevas.  

Grande e poderoso Deus, nós elevamos a nossa 

oração de agradecimento a ti ó Pai, porque até 

aqui nos tem abençoado, tem-nos guardado e tem-nos 

protegido. E rogamos que tua mão esteja com os 

deputados estaduais e federais, com todos aqueles 

que têm o coração voltado para ti. Rogamos, 

Senhor, que eles sejam grandemente abençoados nos 

seus projetos e em tudo que colocarem a mão 

Rogamos que tua benção esteja com todos que se 

fizeram presentes nesta Assembleia. 

Agradecemos, e que a tua mão esteja com eles, 

que o teu espírito os guarde e que o teu anjo 

acampe ao redor de cada um ao regressarem para os 

seus lares. Assim, ó Pai, pedimos e agradecemos em 

nome de Jesus. Amém! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Kennedy Nunes) – 

Peço que ainda continuem em pé, por favor! 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite. 



Quero dar os parabéns aos moradores de 

Florianópolis pelo dia de amanhã, quando a nossa 

bela ilha comemora o seu aniversário. 

 Antes do encerramento, teremos a interpretação 

do Hino de Santa Catarina pelo barítono Geovane 

Pacheco. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

    Muito obrigado a todos! Que Deus os abençoe. 

Desejo um bom retorno a todos. Deus seja louvado e 

peço uma salva de palmas ao Senhor, que merece 

toda honra e toda glória! 

 (Palmas) 

Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, especial, para segunda-feira, às 19h, em 

homenagem aos policiais civis, promotores, 

magistrada e desembargadora que atuaram na força-

tarefa de combate ao crime organizado - Operação 

Salve Geral. 

Está encerrada a presente sessão. 

 

 

 

 

 


